

◆创建全国文明城市办事处巡礼⑧

贤山办事处:细节入手创宜居

本报记者 金培满

眼下,文明之风吹拂着贤山办事处的大街小巷,一系列文明城市创建活动的开展,使得贤山办事处辖区内街道干净整洁,社区环境优美,整个辖区的人居环境得到极大改善,当地居民实实在在感受到了文明城市创建活动带来的改变。

“倡导文明新风,打造宜居环境。”始终坚守这一理念,贤山办事处自全市开展创建全国文明城市工作以来,从大处着眼,小处着手,积极行动,精心部署,立足使创建工作成为惠民利民工程的出发点和落脚点,扎实稳步地推进创建工作的顺利进行。



志愿者开展清洁家园活动。(资料图)

打造文明社区 争创典范

贤山办事处濒临中心城区西部,位于美丽的南湾湖畔、秀丽的贤山脚下,北起茶韵路浉河南岸,南至浉河区五星街道办事处马鞍村地界,东至浉河区湖东街道办事处三里店湖东水厂,区域面积 16.97 平方公里,总人口 3.2 万人,下设燕尾岛、贤山、肖家河和茗阳 4 个居委会。

“社区是社会生活的细胞组织,是群众生活的场所,文明社区创建关系到每一位群众最直接最切身的利益,也是群众最能直接享受到的创建成果。”贤山办事处党工委书记陈天翔说。为此,办事处紧抓文明社区创建这个突破点,全力抓好辖区茗阳天下等 18 个小区的创建任务,从创建氛围、小区环境整治、便民服务等方面入手开展好文明社区创建工作。

据陈天翔介绍,辖区内茗阳天下小区作为创建全国文明城市的示范点和迎检点,办事处在此成立了茗阳社区居委会和党支部,选举了 6 名社区工作人员,办事处承担办公经费,为创建活动提供保障。同时,对照社区服务站建设标准,投入 10 余万元,完善了便民服务大厅、市民学校、阅览室、志愿者服务站等 10 多个社区服务场所。

茗阳社区居委会和党支部成立后,联合小区物业公司对社区内的环境卫生进行一次大整治。一方面加强保洁与管理的力度,彻底清除社区内小广告,确保无乱贴乱画、乱搭乱建的现象;另一方面规范社区车辆停放,画好停车位,要求车辆规范整齐停放,为电动车搭好停车棚,让电动车集中停放、安全充电。

陈天翔说:“现在我们要求辖区内其他社区工作人员经常来茗阳社区学习,希望通过一个社区典范的带动,让辖区内的社区在全市文明城市创建中尽好自己的一份力,也让社区居民实实在在享受文明创建成果。”

文明理念宣传进村入户

近日,贤山办事处组织工作人员分别在茗阳广场、肖家河村部对面发放“厉行节约、反对浪费倡议书”,同时,进行法律知识、卫生教育以及消防安全等方面知识的宣讲,引起了过往群众的关注,受到当地居民的好评。

为了使宣传工作全面铺开,让辖区内每位居民都能了解到文明创建工作的内容,办事处还组织社区工作人员将文明创建方面的知识送到每家每户。

为不断提高辖区居民对创建工作的参与率和满意度,办事处采取

出动宣传车、制作宣传栏、发放宣传册等形式,对广大居民进行广泛宣传、广泛动员,努力形成文明城市人人创、文明成果大家享的工作局面。截至目前,出动宣传车 100 余台次,发放文明知识宣传册和《致全体市民的一封信》10000 余份,制作大型户外宣传栏 20 多块,设置宣传墙 1000 多米,开展市民学校培训 8 期,受宣传群众 1000 余人。

另外,贤山办事处还积极开展禁餐、禁泳专项整治行动,严厉打击在燕尾岛饮用水水源保护区内就餐、游泳等污染水源等违法行为。

为更好地宣传文明城市创建活动,制止在水源保护区内游泳、就餐等不文明现象,提升市民文明素质和水源保护意识,办事处组织专职人员实施全天候轮流值班制度,特别是在节假日、双休日等高峰期更是严密监管,全力阻止外来车辆和人员进入燕尾岛区域游泳和就餐。自入夏以来,贤山办事处每天阻止外来车辆达 300 余辆、人员上千余人次,强力落实禁餐、禁泳规定。同时,还组织志愿者发放宣传单,呼吁广大市民保护饮用水源、保障生态环境。

多措并举共创宜居环境

自开展创建文明城市以来,贤山办事处发动全体工作人员组成文明监察大队,每天从早上 7 点半至上午 11 点、下午 3 点到夜晚 7 点半,轮流值班,不间断地对茗阳菜市场至党校桥段的卫生情况进行监察,发现问题就地组织人员及时整改。

为巩固创卫成果,营造干净整洁的人居环境,办事处集中精力、人员,对辖区主次干道、背街小巷、城中村卫生建立长效保洁机制。自创建文明城市以来,办事处共清理城中村垃圾 50 多车,清理小广告 300 多处。同时,重点加强市容环境秩序管理,针对辖区茶韵路及茗阳市场存在的市场外溢、占道经营等突出问题,办事处从 8 月份起开展了为期一个月的市容环境集中整治活动,通过全体执勤、严防死守的形式,清理流动摊贩占道经营行为,制止沿街商户出店经营现象,营造文明经营秩序。

“以前,路边车辆乱停乱放,经营商户将摊点摆到人行道上,大排档经营到深夜,如今,车辆停放得到规范,给沿街经营商户规定了出摊的区域与时间。”茗阳社区居民陈先生说,“通过文明创建工作的开展,我们社区周边环境得到明显改善,卫生干净了,占道经营的少了,出行也更加方便了。”

在创建全国文明城市过程中,志愿者的力量也是不能忽视的,为此,办事处建立了志愿者服务站,并相继成立了文明交通、文明经营、文明餐桌 3 支志愿者服务队。记者在采访中了解到,志愿者们先后在燕

尾岛开展了清洁家园志愿服务活动;在肖家河风情小吃一条街开展了文明餐桌志愿服务活动;在茗阳社区开展了医疗义诊志愿服务活动;在茶韵路开展了文明经营志愿服务活动,已累计开展各类志愿服务活动 70 余次。

目前,“小红帽”志愿服务队已成为辖区的一道靓丽风景,通过志愿服务活动,引导居民群众自觉遵守市民文明公约和道德规范,用自己的言行带动和感染周围的人争做文明市民,努力营造文明和谐的社会风尚,助力打造健康卫生的宜居环境。

